

EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario ajeno á la política - Defensor de los intereses de España en Marruecos

Año XVII Oficinas y Talleres: Canalejas, 16

Melilla-Lunes 2 de Diciembre de 1918-Franquio concertado

No se devuelven los originales

Núm. 6572

EL RESURGIMIENTO DE LA RAZA HISPANA

Para EL TELEGRAMA DEL RIF

Sa ha tanido por un axioma desiliado en los alambiques de los sociólogos que la guerra civil engendra la anarquía y esta la dictadura, y que luego sigue la dictadura engendrando guerras intestinas y las guerras dictaduras. De tal manera resultan los pueblos condenados á un ciclo funesto, al eterno volverse en torno de lo absurdo, á girar como la bestia en dorador de la noria, sin poder escapar jamás hacia nuevas formas de organización.

Si examinamos la historia de la América hispana, formada por naciones nuevas, que hasta hace poco tiempo ensayaban sistemas y aún no plantaban definitivamente su constitución, encontraremos que han pasado muchas veces de la tiranía á las formas agudas de la revuelta, cayendo en los métodos más trágicamente represivos.

Como estos ciclos no son eternos, el anillo salomónico se rompe al fin, cuando el pueblo que daba vueltas fatalmente alrededor de sí mismo, en busca de equilibrio, solara su conciencia y realizará el supremo esfuerzo.

Este época, la de la iluminación del espíritu, ha llegado para las jóvenes repúblicas, carna de nuestra carne y sangre de nuestra sangre. Si echamos una mirada á lo largo del continente nos sorprenderá de frusta manera el orden que reina en todos los pueblos hermanos y el firme avance con que estos buscan formas cada vez más justas para su organización.

Chile, modelo de la verdadera democracia; Argentina, gobernada conforme á un régimen enteramente constitucional, á cuya sombra realiza progresos maravillosos; Uruguay, galo y ornato de nuestra gran familia; Colombia, afincada de ser las repúblicas más cultas de la tierra; Perú, llamado á tan grandes destinos y que, como Bolivia, se ha transformado por el clivismo de sus hijos; El Salvador, que tan seguros pasos ha dado en el camino de su gobernación y que sirve de estímulo á la bella y rústica Honduras.

PITA COMUN

Socorro á los moros

En vista de la angustiosa situación en que ha quedado la población menoresa de Tánger á causa de la reciente epidemia general, el jefe de la zona española Luyse Mezdi, ha enviado al jefe diplomático de España, con objeto de que sean repartidas entre los musulmanes indigentes por el delegado del Sultán, 10.000 pesetas.

Por su parte el Gobierno español, á requerimientos de dicho jefe diplomático, ha ordenado que se entere que su nombre á los ocho días expiradas que funktionen las autoridades que cumplirán otros contratos con las empresas de varios países de Valencia y Almería.

El coronel León acompañó a su esposa y sus hijos, Luisa León y Apóstol, nombrado jefe de la Oficina Central de Aduanas indígenas.

El coronel León sirvió muchos años en el ejército de Melilla, desempeñando el cargo de Estado Mayor, siendo relevado por el entonces teniente coronel don González Gutiérrez.

El miércoles fue recibido por muchos compatriotas y algunos jefes y oficiales de la Oficina Central indígena.

Reciba nuestro saludo de bienvenida.

En el ministerio de Estado han facilitado á la prensa la nota siguiente:

«Algunas personas han refutado con exageración noticias de Casablanca, y esas que se menciona lo ocurrido en aquella ciudad con motivo de las fiestas que se celebraron con ocasión de la firma del armisticio, durante las cuales algunos grupos, tal vez de demasiados amigos, colocaron una bandera francesa juntamente con la española que entonces en nuestro consulado se hicieron algunas manifestaciones ante comercios españoles.

Lo sucedido ha sido tan solo una consecuencia del entusiasmo popular, que, desbordado, se difundió, y que realizó actos con la irreverencia que caracterizó siempre a los movimientos de las turcas. Las autoridades francesas de Casablanca se condujeron desde el primer momento, respecto de nuestros nacionales, con la mayor corrección, tratando de evitar, por cuantos medios estuvieron á su alcance, manifestaciones desagradables.

El general Luyse, residente general de la zona francesa de Marruecos, al conocer lo sucedido envió un telegrama á las autoridades de Casablanca, encargándoles expresamente al cónsul de España en aquel puerto el discurso con que había visto lo ocurrido, tanto más cuanto la colonia española de Casablanca había observado siempre una actitud correctísima. Además, el comandante militar de Casablanca, general

Los gestos de plantación de una hectárea de terreno, comprendiendo el arranque, transporte, plantación, etc., se calcula en cien pesetas y su producto puede calcularse en el 99 por 100.

Juan María Romero

Calmén, ha ido al consulado español en visita solemne y oficial, como asimismo el comandante de Marín, para expresar el disgusto con que las autoridades de Casablanca habían visto lo ocurrido y presentar las más cumplidas excusas.

De tal modo ha quedado terminado este incidente, si que no se le debe dar más importancia que á cualquier otro de los que fácilmente pueden ocurrir en cualquier lugar, y que son disculpables en momentos de júbilo popular».

LA PATATA EN ARGELIA

OFRECIMIENTO AL PRODUCTOR :

En esta última época han sido muy frecuentes las quejas de los colonos argelinos con motivo de la prohibición de exportar las patatas. Se lamentaban de esa medida, que había provocado una baja considerable en los precios, los cuales no estaban en armonía con los de las semejantes, que se pagaban más caras, anunciándose que la producción por esos motivos habría de disminuir.

El servicio de aprovisionamiento de la Metrópoli, ha hecho saber de un modo oficial lo siguiente:

Argelia no ha facilitado nunca patata ordinaria á Francia, y es de suponer que en adelante ocurrirá lo mismo, teniendo en cuenta que la falta ahora ha sido accidental, pareciendo en general suficiente la producción para las necesidades del invierno. La única clase que interesa el consumo de la Metrópoli, es la patata temprana, que llega al mercado francés en el preciso momento en que se agota la gran cosecha de Otoño y antes de que las nuevas aparezcan.

Triunfó á la postre la indómita voluntad de la parte zana del país, se restableció el imperio de la ley y ha avenido un régimen que garantiza todas las libertades.

La América española, libre ya de las preocupaciones de un pasado borrascooso, se encuentra preparada para tomar su puesto entre las naciones en la próxima labor comercial e industrial que ha de infiarse después de la guerra. La potestosa fecundidad de su suelo, las inmensas riquezas que su subsuelo, atesora y el espíritu de sus hijos, adquirido por larga y dolorosa experiencia y en el ejemplo que otras países le ofrecen, son sobradamente estimables para las más altas aspiraciones, para los grandes anhelos que los hispanoamericanos sienten por ocupar en el concierto de las naciones el nicho que el puesto que en justicia les corresponde.

Al resurgir de España se une el surgir de estos pueblos españoles.

El porvenir de la raza se define, va adquiriendo contornos, toma forma plástica...
J. Televisor Rodríguez

PLAZA Y CAMPO

Al hacerse cargo de la Jefatura de Simbad Militar el coronel más ilustre don Francisco Triviño Valdés nos dirige atento escrito y formula ofrecimientos á los que correspondemos, deseándole muchos éxitos.

El número de enfermos de gripe, en la guarnición de este territorio, ha aumentado sensiblemente en los últimos días, por lo que S. E. ha ordenado se recordó á todos el más exacto cumplimiento de las medidas de desinfección de ropa y locales, asistiendo de sospechosos y de cuantas han sido dictadas para atajar el desarrollo de la epidemia referida.

Como declaramos en nuestro número de ayer, la epidemia grupal no parece disipada á librar de sus molestias.

En los últimos días, se han registrado bastantes invasiones.

En la orden de la plaza de ayer, se publicó el siguiente edicto:

«El número de enfermos de gripe, en la guarnición de este territorio, ha aumentado sensiblemente en los últimos días, por lo que S. E. ha ordenado se recordó á todos el más exacto cumplimiento de las medidas de desinfección de ropa y locales, asistiendo de sospechosos y de cuantas han sido dictadas para atajar el desarrollo de la epidemia referida.

La notable y apurada casonista Estrella Soberano no podrá actuar en el teatro Alfonso XIII sin pronto como había dicho, pertenecer á los que cumplirán otros contratos con las empresas de varios países de Valencia y Almería.

En el vapor correo de ayer llegó acompañado de su familia, el coronel de Estado Mayor don Luis León y Apóstol, nombrado jefe de la Oficina Central de Aduanas indígenas.

El coronel León sirvió muchos años en el ejército de Melilla, desempeñando el cargo de Estado Mayor, siendo relevado por el entonces teniente coronel don González Gutiérrez.

El miércoles fue recibido por muchos compatriotas y algunos jefes y oficiales de la Oficina Central indígena.

Reciba nuestro saludo de bienvenida.

En el ministerio de Estado han facilitado á la prensa la nota siguiente:

«Algunas personas han refutado con exageración noticias de Casablanca, y esas que se menciona lo ocurrido en aquella ciudad con motivo de las fiestas que se celebraron con ocasión de la firma del armisticio, durante las cuales algunos grupos, tal vez de demasiados amigos, colocaron una bandera francesa juntamente con la española que entonces en nuestro consulado se hicieron algunas manifestaciones ante comercios españoles.

Lo sucedido ha sido tan solo una consecuencia del entusiasmo popular, que, desbordado, se difundió, y que realizó actos con la irreverencia que caracterizó siempre a los movimientos de las turcas. Las autoridades francesas de Casablanca se condujeron desde el primer momento, respecto de nuestros nacionales, con la mayor corrección, tratando de evitar, por cuantos medios estuvieron á su alcance, manifestaciones desagradables.

El general Luyse, residente general de la zona francesa de Marruecos, al conocer lo sucedido envió un telegrama á las autoridades de Casablanca, encargándoles expresamente al cónsul de España en aquel puerto el discurso con que había visto lo ocurrido, tanto más cuanto la colonia española de Casablanca había observado siempre una actitud correctísima. Además, el comandante militar de Casablanca, general

Los telegramas llegados ayer á la Comandancia de Marín, dan cuenta de persistir el buen tiempo en toda la península.

En la sala de juntas de la iglesia del Sagrado Corazón, tuvo lugar el sorteo de Diciembre de las obligaciones para la adquisición de sillas reclinatorias.

Resultaron agraciados los números 19, 20, 54 y 59, que serán abonados á su presentación desde la fecha hasta un plazo de tres meses, pasado el cual sin presentarse al cobro, se considerarán caducados.

Por informes de buen origen sabemos que desde hace algunas semanas llegan á

Ahucemas muy pocos huevos de aquellas cabillas.

Los tres comerciantes que se dedican á la exportación de dicho artículo se ven obligados á adquirirlos á 12.500 pesetas el ciento. Además tienen que abonar setenta y cinco céntimos á la Junta de Arbitrios de aquella plaza por cada docena huevos que exporten.

Borrión Málaga los venden á quinientos pesetas.

Los meros que llegan de Ahucemas dicen que recientemente se han enviado grandes partidas.

Desde ayer se encuentra enfermo nuestro querido amigo don Mariano Pérez, hermano político de nuestro director Sr. Lobera.

En el vapor «Sister» llegó ayer la primera expedición de pavos.

El precio que estos alcanzan es verdaderamente extraordinario, á pesar del reducido tamaño de los volátiles.

El comercio italiano en Marruecos

El doctor Nino Gentili, de Roma, ha expuesto en una memoria las medidas que á su juicio convendría tomar para desarrollar Marruecos los intereses italianos y los marroquíes en Italia.

En ese estudio, afirmando que las razones históricas y motivos económicos aconsejan la emigración italiana á Marruecos, hace un llamamiento á los poderes públicos para que Italia se ocupe más que hasta aquí lo ha hecho de favorecer las iniciativas en las tierras norteafricanas.

Hace constar que esa acción ha sido completamente nula. En Tánger, por donde el autor pasó hace cinco años, la oficina consular italiana carecía de organización comercial; en Casablanca, donde recientemente se constituyó una Cámara de Comercio italiana, no se pueden esperar con buenos resultados, no sólo porque de ordinario las Cámaras de Comercio Italianas en el extranjero viven más á las ambiciones locales que al desarrollo del tráfico, sino porque figuran como miembros de aquélla las tres médicos, lo que evidentemente no revela una competencia comercial indiscutible.

Opina el doctor Nino que el más serio obstáculo al desarrollo de las relaciones italo-marroquíes reside en la falta de líneas de navegación entre los dos países desde el principio de la guerra.

Antes se sabía que aseguraban esas relaciones compañías austriacas y alemanas, 6 Italia nada hizo para ocupar el puerto valiente.

Se lamenta también el doctor Nino de que haya 15.000 italianos en Marruecos sin que los Gobiernos se preocupe de ellos, á pesar de tratarse de un país que ofrece gran porvenir, por la obra del Protectorado y terminando el año pasado.

En ese sentido, se aconseja que se establezca una línea de ferrocarril entre Tánger y Casablanca.

—Y tú ¿te casaste marido?

—En el casino está —respondió Luisa.

—Dichosos casinos —exclamó Ana María.

Y luego, súbitamente:

—Oye, qué tendrán los casinos para que se entretengan tanto en ellos los hombres?

—Mujer ¡yo qué sé! Como hay amigos...

—¡Uy! Ni que fueran los amigos más intelectuales que nosotros. Es lo que yo digo; si lo que ellos buscan es comodidad, no han de encontrarla en el casino, mejor que en casa. Y si son amistades ó aficionados, ¿qué más da?

—Tienes razón —le contestó Luisa, pensativa.

—Por eso me extraña tanto —siguió Ana María— que se pase la vida en el casino.

—Mejor, siempre que la gente que te rodea va de dónde viene, ¡ya sea subida, la misma respuesta! —Voy al circo... 6 —Vergel del circo... ¡Qué fastidio!

Hubo un largo silencio. La estancia se iba sumiendo en la penumbra. Una claridad borrosa filtraba de la calle, y en los cristales, la fina lluvia de Octubre iluminaba ligeramente.

—Y qué te parecería, Luisa, si hicieras venir á tu marido?

—Mujer!

—No seas tonta, chiquilla! Vamos á Huelva y que vea junto á su mujerito, que así estará mejor que perdido el tiempo con sus amigos...

—Tienes razón —dijo Luisa, pensativa.

—Pero, muchachas, ¡no seas loca! —le interrumpió Luisa.

—Ya sabes, respondiendo, el timbre.

—¿Cental? —interrogó Ana María— Con el Nuevo Club, ¡tú! Al aparato —dijo la voz de su hermana.

Luisa, venida por las lagoteras de la Hada negra, se puso ante el teléfono.

Ana María rompió á reír encantadora.

—¿Qué te pasa, chiquilla? —le preguntó Luisa.

—¡Natal! Que se me ocurre una broma muy graciosa. Tú ve repitiendo lo que yo te dije... Verás, verás cómo tu marido viene corriendo entre los cinco minutos.

—Difícil lo ves, Pedro...

Y obligada por las zahoreras de la hermana, interesada también en la broma, Luisa dijo ante el aparato cuánto Ana María le indicó.

—Hijo, yo...

Y oyó luego como un sordo murmullo de disputa, entrechocadas risas femeninas, un jingle tonal, pronunciado por una voz de mujer que no era la de su esposa y, por último, escuchó, mudó de sorpresa, lo que Luisa, con aspectoclaro, decía:

—Mira, Felipe. Ya puedes venir sin cuidado. Pepe está ahí, en el Club, hace un rato y no volverá hasta la hora de cenar. Te nombro tiempo.

Inconsciente, había oido todo el diálogo y no pudo oír más.

Y cuando, elige de pena y de rabia, con un paso lento y tambaleante de boceto, descendió las escaleras, sus vibras incesante en el timbre del teléfono.

—¡Mira, Felipe! Ya puedes venir sin cuidado. Pepe está ahí, en el Club, hace un rato y no volverá hasta la hora de cenar. Te nombro tiempo.

—Luisa, Felipe. Ya puedes venir sin cuidado. Pepe está ahí, en el Club, hace un rato y no volverá hasta la hora de cenar. Te nombro tiempo.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestros corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

(SERVICIO URGENTE - POR LA RADIO)

(Prohibida la reproducción de nuestro servicio)

El emperador Carlos

Orden del Gobierno austriaco

Madrid, 1.-(Urgente).

PARÍS.—Se conocen importantes noticias transmisiones de Viena, relativas á la situación interior en Austria.

El orden, aunque aun no está completamente restablecido, va normalizándose.

El Gobierno austriaco, después de haber sofocado la agitación contrarrevolucionaria que existía, ha ordenado que el emperador Carlos, abandona inmediatamente el territorio austriaco.

Asegúrese que de hoy á mañana saldrán de Austria el exmonarca y su familia.

General relevado

El ejército de Ucrania

Madrid, 1.-(Urgente).

BUDAPEST.—El Gabinete ucraniano ha puesto en práctica importantes disposiciones, teniendo en proyecto otras variaciones que inmediatamente se publicarán.

Mediante un decreto, ha sido relevado el general Röterk, del mando supremo de las tropas de Ucrania.

Para reemplazar al general ha sido nombrado generalísimo de las ciudades-fuerzas, al príncipe Dolgorakoff.

Aguardando un discurso

La reunión reformista. Lo que se dice.

Madrid, 1.-(Urgente).

Según antojo, hoy, tendrá lugar el acto organizado por los reformistas en honor de su Jefe.

En los círculos políticos, existe enorme expectación, segurándose el discurso que pronuncie D. Melquiades, pues se espera que haga importantes declaraciones.

Se asegura que el jefe de los reformistas, definirá el programa del partido y se mostrará contrario a las peticiones formuladas por los catalanistas.

NOTICIAS MILITARES

Madrid, 1.-(Urgente).

Ascenso de clase

Es ascendido al empleo de suboficial el brigada del regimiento de Melilla don Pedro González.

Destino en la Policía

El teniente de Infantería don Alfonso de Borbón es destinado á la Policía Ládiga, de Larrache.

A la reserva

Pasan á la reserva los voluntarios coroneles de Infantería don Gonzalo Martín Herrero y don Joaquín Bascuñán; comandantes don Joaquín Gómez, don Federico Jiménez y don Manuel Peña, y capitanes don Angel Pojals, don Samuel Barrios, don Silvestre Mosquera y don Crispín Gutiérrez.

También pasa á la reserva el comandante de Artillería don Agustín Palomero.

Destinos de auxiliares

El auxiliar segundo del cuerpo de Ingenieros don Inocencio Ruiz es destinado á la Subintendencia de Melilla.

El auxiliar tercero don Francisco Sánchez, á la Jefatura de Cádiz.

Otra vez la guerra

Importante declaración

Agitación contra Alemania

Madrid, 1.-(Urgente).

AMSTERDAM.—Se han confirmado los rumores que desde ayer vienen circulando acerca de la posibilidad de que se rompan nuevamente las hostilidades por parte de los aliados.

Los miembros británicos de la comisión que ha firmado el armisticio han hecho importantes declaraciones que han producido sensación.

Dichos miembros, han afirmado que Inglaterra, hará responsables á las autoridades alemanas del estado en que siguen los prisioneros británicos á las líneas aliadas, para seguirse afirmando, algunos de los mencionados prisioneros se quejan de haber sufrido grandes penas.

Han añadido en sus declaraciones los citados personajes ingleses, que el Gabinete de Londres en vista de la efervescencia de la opinión, romperá el armisticio y reanudará las hostilidades si no cesa el actual estado de cosas.

Los periódicos dedican amplios comentarios á esta transcendental cuestión que tan enorme expectación ha causado.

El Ejército y los reformistas

La ponencia sobre la defensa nacional terrestre. Quieren que se cierren las academias

Madrid, 1.-(Urgente)

Se han hecho públicas hoy algunas de las ponencias aprobadas ayer por los reformistas.

Una de ellas se refiere á la defensa fluvial terrestre y marítima.

El tiempo de permanencia en filas, según el indicado proyecto, es breve; tan sólo es necesario para recibir instrucción militar y práctica del servicio de campaña.

Los excluidos por incapacidad física satisfarán una cuota militar en proporción á la posición social que tengan.

Proponen que la mayoría de la oficialidad no sea profesional, sino de complemento. Técnicos habrá sólo los necesarios para el Estado Mayor y el mando efectivo de las tropas permanentes.

Las academias militares se cerrarán temporalmente mientras haya exceso de oficialidad.

De modo paralelo se redactaría el ejército metropolitano que vive en África, sustituyéndose por ejército colonial.

La Marina y los reformistas

Madrid, 1.-(Urgente)

En la parte que afecta á la Marina lo esencial es el cambio de los servicios de la marina iniciado por marineros mercantes.

Las Comandancias de Marina las servirán marineros mercantes que retienen determinados requisitos, entre ellos el número de años de navegación.

La construcción naval y cuanto se relacione con la pesca tendría también carácter civil.

Proponen también la promulgación de un código marítimo civil.

Por último, tanto para el Ejército como para la Armada se redactaría al mismo el fuero especial.

El general Borengger

Mejora de su enfermedad

Madrid, 1.-(Urgente).

Hemos añadido esta mañana en el palacio de Borenguer, informaciones por la salud del general Borenguer.

No han oido que obtenga en casa y que ha experimentado alguna mejoría. Mañana no podrá asistir al Consejo de Ministros.

Los sucesos de Agosto

Madrid, 1.-(Urgente).

BURGOS.—En breve se reunirá el consejo de guerra que ha de ver y fallar la causa iniciada contra el capitán de Infantería don Antón Boyer, por su actuación durante los sucesos del pasado Agosto.

Como es sabido, durante las colisiones habidas entre los revolucionarios y la fuerza pública, recibieron muertes heridas dos camilleros de la Cruz Roja en servicio de auxilio á los heridos que caían en las calles.

Dicen que se aplican graves penas para algunos de los procesados. Además se les condena á indemnizar á las familias de las víctimas.

Folletos descubiertos

Propaganda fracasada

Madrid, 1.-(Urgente).

HELSINKI.—La policía finlandesa ha realizado un importante servicio en este punto.

Ciudad se dispone á zarpar un barco velero con rumbo á un puerto sueco, los agentes descubrieron, ocultos, cuatro grandes cajas de madera.

Abiertos, se vió que iban libretas de folletos revolucionarios, procedentes de Rusia.

Estos folletos se destinaban á Suecia, donde se iban repartir por agentes encargados de producir alteraciones en los manejos revolucionarios franceses.

Han sido detenidos el patrón y los tripulantes del velero, como cómplices en las maniobras revolucionarias francesas.

Ha sido detenido el patrón y los tripulantes del velero, como cómplices en las maniobras revolucionarias francesas.

Entrega de insignias

El sistema métrico decimal

Un acuerdo de los Estados Unidos

Madrid, 1.-(Urgente).

WASHINGTON.—La sección americana de la Alta Comisión Internacional, cuyo presidente es Mae Addo, ha adoptado un acuerdo recomendando el uso más extenso del sistema métrico decimal en los negocios de comercio de este país.

La Comisión considera el asunto de suma importancia para los Estados Unidos, pues ahora las relaciones comerciales de éste con el resto del mundo y en particular con la América Latina, son las más importantes.

La Comisión considera el asunto de suma importancia para los Estados Unidos, pues ahora las relaciones comerciales de éste con el resto del mundo y en particular con la América Latina, son las más importantes.

Evacuación

Los territorios ocupados

Madrid, 1.-(Urgente).

NAUEN.—El jefe de las tropas alemanas en el Palatinato, comunica al Gobierno alemán que, según testimonio de los comisarios del distrito, las tropas han comenzado la evacuación de los territorios que indebidamente ocuparon.

Accidente automovilista

Aristócratas heridos

Madrid, 1.-(Urgente).

Un despacho recibido de Segovia á última hora dice que á las dos de la tarde á consecuencia de una falsa maniobra, volcó cerca de San Rafael un auto en el que iban el marqués de Aguilar y su familia.

Resularon heridos gravemente la madre del marqués y menos grave la esposa de aquél y su hermano.

El marqués resultó ileso.

Los heridos fueron trasladados á San Rafael, donde se les auxilió.

Foch á Inglaterra

Próximo viaje

Madrid, 1.-(Urgente).

LONDRES.—La prensa afirma que en breve viajará á esta el generalísimo Foch á quien acompañará el presidente del Consejo francés Mr. Clemenceau.

Se prepara un carísco y entusiasta recibimiento.

Construcción

de un monumento

El arco de los soldados

Madrid, 1.-(Urgente).

NEW YORK.—Mr. Rodriguez Wasmann, ha sido nombrado presidente del comité encargado de la construcción del arco á la memoria de los soldados de Nueva York que murieron en el frente.

Se ha anunciado que el arco será erigido mediante suscripción popular.

El departamento de policía ha quedado encargado de la construcción, y hasta ahora se ha recogido bastante.

Ahora se erigirá un arco temporal para dar la bienvenida á los soldados, erigiéndose una sede permanente en el año y lugares dejará á la deliberación del Comité de arco.

El zinc americano

Madrid, 1.-(Urgente).

WASHINGTON.—Doble á la constante demanda de metales no feruginosos, cuya producción supera el abastecimiento á las necesidades de las industrias de zinc, adquieren más importancia cada día las industrias de los Estados Unidos donde se fabrica toda clase de artículos de este metal.

Muchas naciones del viejo continente, una vez terminada la guerra, se dirán á América á satisfacer necesidades imprescindibles.

Tendiendo que reconstruirá, pasará el tiempo en que puedan establecerse las factorías y por tanto tendrán que recurrir á América por grandes cantidades de zinc, pero afortunadamente, los depósitos americanos son inagotables y las sociedades para la explotación suficientes para satisfacer todos los pedidos.

Entregue de insignias

Foch, condecorado

Madrid, 1.-(Urgente).

PARÍS.—El rey Jorge de Inglaterra ha recibido en audiencia particular al mariscal Foch.

El Monarca entregó las insignias de la Orden del Mérito Militar, que se le ha concedido recientemente.

El Rey tuvo frases afectuosísimas para el general.

Dijo que se sentía muy dichoso al entregar la más alta condecoración de que disponía al gran soldado que supo conducir á las tropas aliadas por el camino de la victoria.

Los aliados en Odessa

Entrada de la escuadra

Madrid, 1.-(Urgente).

STOKOLMO.—Telegramas de Kiev, dicen que ayer tarde fondeó en el puerto de Odessa una fuerte escuadra aliada.

Componen ésta, numerosos acorazados y cruceros y una fuerte flotilla de destroyers y torpederos.

Asegúrase que han desembarcado fuerzas de la Flota, apoderándose de las obras de defensa y de todos los establecimientos militares del puerto.

Se insiste en que la escuadra surgirá mucho antes de lo que se creó.

La Universidad de Lovaina

Madrid, 1.-(Urgente.)

WASHINGTON.—Se ha anunciado la organización de un comité nacional en los Estados Unidos para la restauración de la Universidad de Lovaina.

Ha sido designado presidente Nicholas Murray, catedrático de la Universidad de Columbia.

Componen el comité eminentes personalidades yankies, los rectores de las Universidades americanas, financieros, pedagogos, publicistas y diplomáticos.

Entre los miembros del comité figuran los ex presidentes de la Repùblica William Howard Taft y Theodore Roosevelt.

Fundada en 1495 la Universidad de Lovaina ha sido durante un siglo centro internacional de ciencia y saber que frecuentaban los estudiantes de todos los países.

Ayer se celebró un banquete reformista. El programa

Discurso de D. Melquiades

Madrid, 1.-(Urgente).

ESTE tarde, se ha celebrado el anuncio de banquete organizado por los elementos reformistas, en honor de su jefe.

Asistieron al acto más de mil invitados, presidiendo don Melquiades

LOS RATEROS EN ACCIÓN

SEGUNDO INTENTO

Poco después de la una y media de la madrugada de ayer, nuevas voces de alarma y las insistentes pitadas de los guardias nocturnos llevaron los consiguientes espectáculos a los vecinos de la calle Duque de la Torre y adyacentes.

Se trataba, según nuestras noticias, de un segundo asalto a la casa núm. 68 de dicha calle, sin que el haber sido capturados la noche antes los dos sujetos de que dimos cuenta retrajese de «esperar» en dicho lugar a los que sin duda son complices de correrías de los detenidos.

A las voces de alarma de la jaulilla de la casa, penetró en la misma el guardia del distrito, que oyó perfectamente a los «puntos» transmitir la alarma, viendo que emprendían la fuga hacia la azotea del edificio.

Al intimar a los mismos la rendición, desaparecieron, pasando a los terrados inmediatos sin que pudiera seguirse la pista.

La familia habitante en dicha casa, se encuentra alarma disminuida en vista de la repetición de los ataques.

DE BALOMPIÉ

Ayer tarde tuvo lugar en el campo de Alfonso XII el ansiado partido de fútbol entre los equipos «España» y «Racing», asistiendo al encuentro numeroso público.

Los equipos se alinearon en la forma siguiente:

«España».—Puga, Miguez, Navarro, Robles, Pomares, Diego, Blasón, Meléndez, Emilio Juan, Villena y Alfonso.

«Racing».—Moisés, Pasqua, Ochoa (L.) Rivadulla, Luis, Alemán, Luzón (E.), Aragón, Meléndez y López.

Después de un juego movido, venció el «España», por seis goles a cero.

GABINETE

DE

Análisis y Esterilización

JOSÉ SANTA-CRUZ

O'Donnell, 41, pral. izquierda

Análisis y ensayos químicos, toxicológicos, microquímicos, microscópicos, bacteriológicos e industriales.

PREPARACIÓN

Inyectables esterilizados

6.

DOCTOR GONZALO

CONSULTA DE MEDICINA GENERAL Y ESPECIAL DE LOS APARATOS CIRCULATORIO Y RESPIATORIO (CORAZÓN Y PULMONES)

Calle de Alfonso XIII número 1, 2º - Letra E.
Horas de consulta de 3 a 5. 887 a.

CRÓNICAS FEMENINAS

La ropa de los niños

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Vuelvo, lectora amiga transcurrida ya este feudo parentesco, a reanudar nuestras pálidas charlas; y voy a dedicar la de hoy a modas infantiles, ya que sin que advinimos la causa, excazan tanto los figurines de niños. Solamente de vez en cuando éstos aparecen en las revistas femeninas, encontramos algún modelo dedicado a los niños, y a decir verdad, pregunto ese modelo que quien lo hizo no sabe estudiar a fondo la gráfica figura de aquéllos.

Empecemos por decir unas líneas a los bebés recién nacidos ó de mantillas, aunque sea bien poco lo que respecta a ellos podemos decir, puesto que es en lo que menos varía la moda. Una canastilla a la inglesa—estacionada como la más higiénica y cómoda para los niños—es la que debes procurarte la abundancia de prendas y la sencillez y el humor en su confección. Nada más que un lindo báculo de rosadas y tulvas cintas verdes visto con ropa hecha en primor y en la que se verá cobrándole y cintas gordas ó mal cortadas, cuando pareces que estos niños debieran llevar siempre sus batitas con primorosos cordones y adornos.

Antes, el mayor lujo que había para los faldones llamados de cristianar, consistía en que fuera de seda y con muchos encajes y cintas por todos lados, pero ahora parece que la moda nos va convenciendo de que nada hay más feo que eso y ha buscado el contraste, puesto que todos los que ahora se hacen son de *nansouk*, con muy poco adorno y el poco que lleva bordado a mano, lo cual tiene la ventaja de lavar muy bien y en el que puedan lucir su buena gama de color que lo confecciona. Ese faldón se lleva ahora muy poco, porque como todos los meses van en sus coches, resulta más práctica ponerles sobre los monos trajes de plié—compruesto de mantilla y juponcito—un abrigo de punto de media de los que se hacen verdaderas preciosidades y tienen además el encanto casi todos ellos de estar hechos por la mamá; labor que indudablemente hace más a gusto que todas las demás.

Al poner a los niños de corto se sigue el mismo sistema de sencillez y primor indicado en líneas anteriores pero cuidando, pues ha caído en desuso poner a los niños delantal ó vestidito blanco del todo, pues

esto y los trajes negros de las amas y niñas han quedado ya reservados únicamente para los lutos.

Al hacer la ropa para poner de pantalones al bebé hay que tener en cuenta que aunque los trajes marleros siempre se llevan, no es ya del mejor tono que el niño vaya vestido con esos trajes y únicamente se hace el primero que ha de ser precisamente de pantalón largo y que será el único que gaste el nene hasta que se le ponga para siempre. Hasta entonces gastará los pantalones cortísimos; hasta los seis ó siete años deberá llevar esos trajes de fantasía ad-hoc de los que hay inmensa variedad y que sirven de paso para el bonito traje inglés con su cedrón de tablas y puños y cuellos planchados como si fueran un hombrécito, sin olvidarse de que el pantalón resultaría más siroso cuanto más corto sea.

En las niñas es donde hay más variedad de medias, y todas éstas más bonito. Estas son cada vez más cortas; tanto, que los pantalones, para que no se les vean al andar deberán ser cortísimos. En todas éstas es muy necesario que las niñas tengan un abrigo que las cubra todo el vestido, pues así muchas tardas de frío pueden salir con solo por él sobre el delantal que guarnecen los fuertes del Bósforo y los Dardanelos, ha constituido su C.G. en el edificio de la que la fue escuela británica de niñas. El general Liman von Sanders, jefe de las fuerzas alemanas en Turquía, acudió ayer a entrevistarse con el general Cory, jefe del E.M. del ejército de Salónica, y ante el general Wilson expuso sus proyectos para que las fuerzas alemanas efectúen la evacuación de Turquía á fines del mes corriente.

Los vestidos de niña, al contrario de los de señora, son de tallo sencillo. En todos siguen haciendo furor los bordados. En los delantales, esos graciosos bordados de figuras sultanesas que tanto las ilusionan y en los trajes de vestir distintos dibujos de flores, cenefas y aplicaciones bordadas en lana, seda ó metal.

Como esas obligado el zapato de charol negro, complementando escotado y calcetín blanco; pero cuando las niñas son pequeñas y hace frío también se llevan pochas de color de la misma piel de las botas ó si el traje es de un color apropiado para ello y la tela lo permite, se pueden hacer las pochas de ella.

Las gorritas y sobreros pequeños es lo que ahora hace furor; y el pelo se lleva cortado por el hombre para que una vez rizado quede á la altura de la oreja pues los tirabuzones ya no se llevan. El peinado más de moda es para las pequeñas un gran bucle encima de la cabeza sujetado con un gran lazo y para las mayores un lazo muy grande siempre negro y el pelo rizado procurando que sobre la frente quede siempre algún rizote suelto.

Leonor Olózaga.

ENSEÑANZA SUPERIOR DE LA MUJER

Isabel la Católica núm. 13

Becarios españoles para señoritas de Bachillerato, Escuela Normal, Metanografía ó Idiomas.

Dirección especializada á cargo del señor vicario generalísimo don José Ocejo.

Dirección técnica Sres. Carmen Rodríguez B. y Casademunt, titulada en Filosofía y Letras, con el examen de un profesor de filología y reconocida competencia en las asignaturas á su cargo.

Para licenciarse y devenir licenciadas son la ruta directa, en la farmacia del Dr. Sánchez Moray, O'Donnell núm. 16 y en el colegio de la señorita Consuelo Molina, Isabel la Católica, núm. 13.

Todas estas tienen comienzo el día 1º de Noviembre.

ACADEMIA ESPECIAL PREPARATORIA

PARA INGRESO EN CORREOS dirigida por el Administrador de Correos de esta Plaza,

Don Lorenzo Antolín

ALUMNOS APROBADOS

Ejercicio previo.—Don Luis Andújar, don Carlos Antolín, don Juan Blázquez, don Cipriano López Bertomeu, don Luis López Morelló, don Rafael A. Martín, don Francisco Martínez, don Fernando Morán, don Juan Santos y don Jacinto Sánchez.—Rep. obviados, uno.

Primer ejercicio de oposición.—Aprobados, cinco; reprobados, uno.

Plazas obtenidas hasta la fecha.—Don Luis Andújar, D. Carlos Antolín y D. Luis López Morelló.

Al terminar los ejercicios que actualmente se verifican, esta Academia publicará los nombres de los opositores preparados por la misma que resulten aprobados.

Profesorado competente.—Matrícula, de 3 a 5. García Cabrelles, 7. 1625-B

ECONOMATO MILITAR

Harina de flor superiosísima

Saco de 100 Kilogramos

PTAS. 72'50

1860 b

DOCTOR LUIS MARINA

Profesor (con título) de vías urinarias del Instituto Rubio

VENÉREO Y SIFILIS

CONSULTA DE DOS A CINCO

Conde del Soriano, 13, pral. derecha

ACADEMIA DE SEÑORITAS

Bajo la dirección de las señoritas

Concha Alpuente y Santos

Abres fantasía, rafia, dibujo y pintura

O'Donnell, 16, pral. izqda.

LA SITUACION ACTUAL

EN TURQUIA

DETALLES INTERESANTES. LOS CULPABLES HUYEN. EL PRECIO DE LA VIDA.

(SERVICIO ESPECIAL DE «EL TELEGRAMA DEL RIF»)

Quince días después de entrar en vigor el armisticio, se estableció en esta ciudad de Constantinopla la organización aliada que ha de pacificar á Turquía.

El vicealmirante Sir Arthur Calthorpe, que negoció el armisticio, dejando á la escuadra en el golfo de Ismid, ha llegado aquí hoy estableciendo su residencia en la Embajada británica como Alto Comisario británico. El general Sir Henry Wilson, jefe de las fuerzas aliadas que guarnecen los fuertes del Bósforo y los Dardanelos, ha constituido su C.G. en el edificio de la que la fue escuela británica de niñas. El general Liman von Sanders, jefe de las fuerzas alemanas en Turquía, acudió ayer a entrevistarse con el general Cory, jefe del E.M. del ejército de Salónica, y ante el general Wilson expuso sus proyectos para que las fuerzas alemanas efectúen la evacuación de Turquía á fines del mes corriente.

Los vestidos de niña, al contrario de los de señora, son de tallo sencillo. En todos siguen haciendo furor los bordados. En los delantales, esos graciosos bordados de figuras sultanesas que tanto las ilusionan y en los trajes de vestir distintos dibujos de flores, cenefas y aplicaciones bordadas en lana, seda ó metal.

Como esas obligado el zapato de charol negro, complementando escotado y calcetín blanco; pero cuando las niñas son pequeñas y hace frío también se llevan pochas de color de la misma piel de las botas ó si el traje es de un color apropiado para ello y la tela lo permite, se pueden hacer las pochas de ella.

Las gorritas y sobreros pequeños es lo que ahora hace furor; y el pelo se lleva cortado por el hombre para que una vez rizado quede á la altura de la oreja pues los tirabuzones ya no se llevan. El peinado más de moda es para las pequeñas un gran bucle encima de la cabeza sujetado con un gran lazo y para las mayores un lazo muy grande siempre negro y el pelo rizado procurando que sobre la frente quede siempre algún rizote suelto.

En primer lugar, la organización política del país ha quedado completamente dislocada. Durante diez años, desde la revolución contra Abdul Hamid, Turquía ha sido gobernada por un único partido perfectamente organizado, el comité de «Unión y Progreso», que comenzó con ideales liberales mal asimilados y concluyó ejerciendo la peor y más corrompida de las tiranías. Enver Bajá y Talaat Bey, implacables jefes del Comité, dominaron al país á su entero. Jugaron el imperio turco á la victoria alemana y perdieron. Actualmente

han huido del país, por cuya ruta han ido tanto, y se oye que han hecho todo lo posible para salvar del naufragio lo suficiente para ser ricos durante lo que les resta de vida. El comité de «Unión y Progreso» ha quedado disuelto, habiéndose desvanecido su nombre y su poderío.

En cuanto á su situación económica, Turquía no puede hallarse peor. La creación de los precios y de los abastecimientos reviste honda gravidad; las subsistencias han alcanzado precios increíbles, á los que se no habrá llegado en ningún país de Europa. Hay gente con rentas fijas que pasan hambre y los ricos despiden al diablo en especulaciones y prodigalidades. Una hora de coche cuesta dos libras esterlinas. Un almuerzo corriente en un hotel, vale otro tanto. Si se va á casa de un sastre turco con menos de cincuenta libras en billetes del Banco de Inglaterra, no se puede encargar la más modesta de las prendas. Los turcos de las clases educadas se muestran deprimidos y pesimistas ante el porvenir de su país. Sin embargo, conservan en su actitud una dignidad que impresiona más favorablemente que la de los búlgaros, intérpretes del papel de víctimas.

Las clases bajas de Turquía muestran la absoluta indiferencia de siempre, mostrándose únicamente satisfechas con la terminación de la guerra. Además á estos elementos la presencia temporal de una nutrida población de soldados alemanes y austriacos, de oficiales de los EE. MM. británicos y franceses, unidos en inevitable promiscuidad; recordese que la flota aliada bloquea el Cuerpo de Oro con sus osiciones y lo escaso de los medios de comunicación con Europa y se tendrá una idea de la situación en que se encuentra la Turquía de hoy.

Samuel Ximénez

Constantinopla, Noviembre, 1918.

En prisión, dentro de recientemente á aquel hospital.

Servicio de la plaza para hoy

Jefe de día: comandante don Baltasar Gil. Imaginaria: otro, don Joaquín Rodríguez. Jefe de guardia: capitán con Manzana Ramírez.

Imaginaria: otro, don Ricardo Fajardo. Hospital y provisión: Comandante de Artillería 1º capitán.

Artículos de Oficio, Alcañiz. Parada, Melilla. Principal, Melilla.

Oficiales y sargentos de vigilancia por la plaza, Melilla.

Ordenanza del jefe de día, Alcañiz.

Comandante sargento mayor, Luis Molina. Al Peñón: Vito Bueno.—El coronel jefe de Estado Mayor, Jorge Fernández de Heredia.

Diversas noticias

A 160 barra

Vende «Orbonífera del Rif», sede de Alcañiz, número 2 (Zona Industrial), y Barrio de Londres, O'Donnell, sus acreencias y popularísimos jabones, cítricos (exclusivamente fabricadas para el lavado en estas aguas).

«Blanco», «Pintado» y «Amarillo» marca «General G. Jordana».

No reconocen rival los vinos finos de Rioja elaborados por las BODEGAS FRANCO-ESPANOLAS DE LOGROÑO.

Accidentes del trabajo

El more Mohamed Bendat, que trabajaba en la carga de minas, murió ayer la degeneración de las lesiones.

En la casa de socorro recibió auxilio de una herida contusa en el dedo anular de la mano izquierda, de considerable leve.

También el obrero Nicolás Ruiz Ruiz en el mismo trabajo tuvo un seguimiento de la articulación de su cadera.

Ambar, donzón de carretera, presentó a sus respectivas domiciliadas.

Con un puntero

Hallándose jugando con su frutero de cristal el niño Fernando Bartolomé Cañete, dió una caída.

Con los trastos de

"Respirol--Riosa"

DEL DOCTOR WAGNER

Es el más eficaz remedio curativo y preventivo

Aspirando «RESPIROL-RIOSA» desaparecen como por encanto todas las molestias y las fiebres ceden en su acción.

El «RESPIROL-RIOSA» cura en breve plazo:

GRIPPE, RESFRÍADOS, CATARROS, RONQUERAS, IRRITACIONES de la GARGANTA, BRONQUITIS, ASMA, LARINGITIS, DISPNEAS y todas las enfermedades de los órganos respiratorios.

Don Martín Bayod y Martínez, Doctor en Farmacia, Primer Farmacéutico de la Real Cámaras, Académico.

Representante para Melilla: Emilio Marmol Martín

Calle de Isabel la Católica, núm. 6.

Depósito Central para España
Carrera de San Gerónimo 40, MADRID.

ANTONIO MONTES HOYO

FERRETERIA

HERRAMIENTAS, PLOMOS, ACEROS Y CHAPAS
HERRAJES
PARA LA CONSTRUCCIÓN DE EDIFICIOS
CRISTALES Y MOLDURAS

DROGAS INDUSTRIALES Y PINTURAS DE TODAS CLASES
INMENSO SURTIDO EN BATERÍA DE COCINA

Alfonso XIII, 37, e Isabel la Católica, 1.— Teléfono, 120.— Apartado de Correos, 64
MELILLA

865-a

NUESTRA SEÑORA DE LOS LLANOS

Servicio permanente: Carreras de fútbol

Única casa que opera hasta el día en este país con coches estufas. Inmenso surtido en estofados de porcelana y plásticos, a precios increíbles. Despacho de cerca de todas clases al por mayor y menor. Detalles a precios sin competencia. Inmenso surtido en artículos de gran fútbol.

DIRECCIÓN: Avenida de Basilea, 20 — TELÉFONO 228 5202

Despacho: Prim, 16—Teléfono 188 — Situado en Nador: Gral. Jordana

Flores y Plantas del Jardín Valenciano

Se venden en la calle de Alfonso XIII, n.º 2, junto a la Administración de Correos

Adornos de mesas y confección de bouquetes para bodas y bautizos a precios económicos.

CALLE ALFONSO XIII, NÚM. 2.



ARREGLO DE JARDINES CUIDÁNDOSE DE SU CONSERVACIÓN
Teléfonos 36 y 99
172-a

FARMACIA

del Licenciado J. B. Campos. — ALFONSO XIII, 35

Medicamentos químicamente puros. — Específicos nacionales y extranjeros. — Aguas minerales. — Oxígeno. — Sueros. — Vacunas. — Inyectables. — Ortopedia. — Material quirúrgico.

VENDAS, GASAS Y ALGODÓN ESTERILIZADO AL DETALLE

ESTERILIZACIONES POR ENCARGO

132-a

Folleto de «El Telegrama del Rif». 188

El Testamento Rojo

POR

XAVIER DE MONTEPIN

SASA EDITORIAL ESPAÑOLA

muy temprano a buscar a Reimundo, y ambos reanudaron las pesquisas, siempre con resultados negativos.

A la hora del almuerzo sólo les quedaba por visitar la posada del «Martin-Pêcheur», a cargo de Lureau.

Este no vaciló en poner el libro de registro a disposición de los dos inspectores, volviendo él a reanudar sus faenas, pues estaba embotellando vino.

Mientras Fromental examinaba el registro, Corbier dijo riendo:

— ¡Al final vendré lo bueno! Eso sucede con frecuencia.

Reimundo pasaba hojas sin encontrar en ninguna de ellas los nombres de Santiago y Pascual.

De repente se estremeció lanzando una exclamación.

— ¿Los ha encontrado usted? — preguntó vivamente Corbier.

— No, pero aquí hay una cosa muy rara.

— ¿Qué es?

— Un spellido.

— ¿Cuál?

— El del doctor Thompson.

— ¿Lo conoce usted?

— Como todo París... es muy famoso.

— ¿Cómo, viéndole de América para ir a París, ha estado en Joigny?... ¡Es muy extraño! Y ha llegado al mismo tiempo que Santiago Lagarde, que no se ha inscrito en ningún registro!

— ¡Ah!... ¡Sí!... Pero... — exclamó Corbier — se me ocurre una idea.

— Quizá sea la misma que se me ha ocurrido a mí — contestó Reimundo. — Sepámosla de ideas...

— Se habrá convertido casualmente el médico Santiago Lagarde en el doctor Thompson?

— Eso mismo me estaba yo preguntando.

— A Fromental no le impedía la conversación el continuar el examen del libro.

— Volvió a estremecerse.

— Más abajo del nombre de Thompson figura la de su supuesto secretario.

Café "Au Lion D'or"

Se sirven desayunos desde las cinco de la mañana. — Especialidad en licores y aperitivos de variedades.

Alfonso XIII, número 11.

Propietario: D. Manuel Larqué Domínguez. — Arrendatario: Don José García Mata. — 1943-b
Gran salón de Billar.

de Billar.

UNA SUCURSAL

Don José Legar, dueño de establecimiento de colonia LA AURORA, pone en conocimiento que ha abierto una sucursal en el mercado descubridor del Mantelete, para comodidad de su distinguida y numerosa clientela, ofreciéndole los mejores artículos y precios sin competencia.

1787-b

Negocio seguro

Lo es indudablemente para persona activa, la venta en esta plaza del acreditado y sin rival «ANIS CHISPA», elaborado en las destilerías del conocido industrial D. Antonio Altamirano, de Rute, que con celo y constancia dignas de todo sello ha conseguido que su marca cuaje el primer lugar en este mercado.

Encontrándose actualmente dicha casa sin representante para la venta de sus artículos, desea un agente de conocida actividad y honestidad para dicho cargo.

Será fácil solicitar sin buenos informes.

“Anis Chispa” es el mejor

881-a

COMPÀNIA TRASMEDITERRÀNEA

DIRECCIÓN EN BARCELONA

Servicio Melilla - Málaga - Melilla

LLEGADA de Málaga: los miércoles, viernes y domingos.

SALIDA para Málaga: los lunes, miércoles y viernes. Servicio semanal: — Barcelona, Alicante, Almería, Melilla, Ceuta, Málaga, Alicante y Barcelona.

Lunes: — Llegada de Almería y salida para Ceuta. Servicio semanal: — Barcelona, Valencia, Málaga, Valencia, — Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Tánger, Ceuta. Semanal: — Melilla, Almería, Cartagena, Valencia y Barcelona.

Jueves: — Llegada de Melilla y salida para Ceuta. Sábado: — Llegada de Ceuta y salida para Almería, Lunes y miércoles. — Algeciras y Peñón.

Viernes: — Cabo de Agua y Chafarinas.

Servicio quincenal: — Barcelona-Melilla-Norte, haciendo las escalas de Barcelona, Valencia, Cartagena, Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villaviciosa, Cuenca, Santander, Bilbao, Pasajes, Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía, Vigo, Huelva, Cádiz, Tánger, Ceuta, Melilla, Málaga, Cartagena, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Jueves: — Llegada de Melilla y salida para Ceuta. Sábado: — Llegada de Ceuta y salida para Almería, Lunes y miércoles. — Algeciras y Peñón.

Viernes: — Cabo de Agua y Chafarinas.

Servicio quincenal: — Barcelona-Melilla-Norte, haciendo las escalas de Barcelona, Valencia, Cartagena, Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villaviciosa, Cuenca, Santander, Bilbao, Pasajes, Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía, Vigo, Huelva, Cádiz, Tánger, Ceuta, Melilla, Málaga, Cartagena, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Delegación de MELILLA, calle General Marina, número 1. — Teléfono 177. 8-a

PARA EL ROPERO

Camisería Madrileña

ALFONSO XIII, NÚMERO 30

Zapatos punto para niños. 0.60

Poletos idem inglés para idem. 1.40

Ref. jijón idem con mangas, para idem desde. 2.00

Abriguitos lana dulce para idem. 2.50

Camisetitas lana punto para idem. 0.50

Gorras para niño. 0.60

Camisetas y chambretas para recién nacido desde. 1.00

Gorros lana dulce para niños. 0.40

Medias negra para señora. 0.65

Cubrecorazón punto inglés para idem. 1.65

Camiseta tira para idem. 2.25

R. fajos punto sencillo para señora. 3.50

Bufandas punto desde. 0.75

Toquillas, mantelitas, chales, mantones, mantas lana y algodón.

ALQUILERES 3-a alquila piso Conde Serrallo, 3-12, 2^o, con luz y agua, por 5.00 pesetas. 2892-c

COMPRAS Y VENTAS

Antes de comprar pieles no deje de visitar la casa mejor surtida en este artículo y a precios económicos. — La Samaritana, Alfonso XIII, número 4. — 2653-c

La casa que de verdad compra todo, tiene de todo y vende de todo es el TODO DE OCA-SIÓN, Castellar 14. No tiene ninguna sucursal. 1724-c

Se traspasa carnicería y todo, mejor bien acreditada por poder atender su dueño. — El Río, O'Donnell 22. — 2684-c

Se alquilan en el Barrio Real, casas baratas y personas de confianza. Calles Vitoria, ampliación, y Real 8, y en el número 8 dos hermanos solares con agua, cocina y retretas. Para llaves 6 informes. O'Donnell, número 25, pral. 2687-c

Se alquilan en el Barrio Real, casas baratas y personas de confianza. Calles Vitoria, ampliación, y Real 8, y en el número 8 dos hermanos solares con agua, cocina y retretas. Para llaves 6 informes. O'Donnell, número 25, pral. 2687-c

Se alquila piso Conde Serrallo, 3-12, 2^o, con luz y agua, por 5.00 pesetas. 2892-c

Se venden varias romanitas, se cierran construyendo diferentes casas y sistemas. Vitisafán 11, taller de mecánica Peres. 2555-c

Novios, no compran vuestras muebles sin visitar la casa Flores. Especialidad en muebles de lujo y económicos. Arthur Reyes, número 1, frente al Parque. 2235-c

Se vende la casa número 17 de la calle de Castilla (barrio Real). Rázón en la misma. 2435-c

Se vende la casa número 3 de la Plaza de Velázquez. Para informes, General Marina, 25, segundo. 2560-c

Vendo casa, Barrio Real, Fortuny, número 14. Rázón, López Morón, 22. La Casona. 2683-c

Se venden maceteras, sillones y otros muebles. Castillejos, 1 2^o, derecha. 2688-c

Alquilo una panadería. Raúl, General Barceló, número 15. 2681-c

Alquilo una panadería. Raúl, General Barceló, número 15. 2681-c

Alquilo una panadería. Raúl, General Barceló, número 15. 2681-c

Alquilo una panadería. Raúl, General Barceló, número 15. 2681-c

Alquilo una panadería. Raúl, General Barceló, número 15. 2681-c

Alquilo una panadería. Raúl, General Barceló, número 15. 2681-c

Alquilo una panadería. Raúl, General Barceló, número 15. 2681-c

Alquilo una panadería. Raúl, General Barceló, número 15. 2681-c

Alquilo una panadería. Raúl, General Barceló, número 15. 2681-c

Alquilo una panadería. Raúl, General Barceló, número 15. 2681-c

Alquilo una panadería. Raúl, General Barceló, número 15. 2681-c

Alquilo una panadería. Raúl, General Barceló, número 15. 2681-c

Alquilo una panadería. Raúl, General Barceló, número 15. 2681-c